

જન્મદિને વધામણી



એમ બી પટેલ શાળાની વિદ્યાર્થીનીઓ ડિબેટ અને તલવારબાજીમાં ઝળકી

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત શ્રીમતી એમ બી પટેલ પ્રાથમિક શાળાની વિદ્યાર્થીનીઓએ ગુજરાત એન્ડાયરમેન્ટ મેનેજમેન્ટ ઈન્સ્ટીટ્યુટ (ગેમી) દ્વારા ઓર્ગેન દિવસની ઉજવણી નિમિત્તે આયોજિત વિવિધ સ્પર્ધામાં ભાગ લીધો હતો. આ પૈકી ડિબેટ સ્પર્ધામાં ધોરણ ૮ઈની વિદ્યાર્થીની જીનલ અતુલભાઈ ચાવડાએ પ્રથમ સ્થાન મેળવી રૂપિયા બે હજારનો રોકડ પુરસ્કાર તથા ધોરણ-૮બીની સંવત્સરી પ્રસંગે ૮૦મી પર્યુષણ વ્યાખ્યાનમાળામાં ડો. કેશુભાઈ દેસાઈનું 'ક્ષમા : મોક્ષનો ભવ્ય દરવાજો' વિષય પર મનનીય વ્યાખ્યાન યોજાવ્યું

ઉદય વૈષ્ણવ કારોબારી સભ્ય ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ મો. ૯૯૭૯૪ ૦૫૦૫૦



શકુંતલાબેન શાહ સભ્ય જ્યોતિ મહિલા મંડળ



પલ્લવીબેન ગુપ્તે સભ્ય, અમિલ ભારતીય સામાજિક સ્વાસ્થ્ય સંઘ



ગિરિશ નીલગીરી

સે. ૨૨ ખાતે આયોજિત ગણેશ મહોત્સવના પ્રથમ દિવસે સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળના વિદ્યાર્થીઓએ રંગ જમાવ્યો



મહોત્સવના પ્રથમ દિવસે સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળના વિદ્યાર્થીઓએ રંગ જમાવ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ શ્રી સાવજનિક ગણેશોત્સવ સમિતિ સેક્ટર-૨૨ દ્વારા નગરમાં ૪૫મા ગણેશોત્સવનું દબદબાભેર આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગાંધીનગરની સ્થાપનાકાળથી ઉજવાતો આ લોકપ્રિય અને સાંસ્કૃતિક મહોત્સવ છે. મહોત્સવના પ્રથમ દિવસે સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત વિવિધ સ્કૂલના વિદ્યાર્થીઓએ દેશનાં વિવિધ રાજ્યોની સાંસ્કૃતિક જાંબીઓ પ્રસ્તુત કરીને કાર્યક્રમની શરૂઆત કરી હતી, જેને માણવા મોટી સંખ્યામાં ગાંધીનગરના ગણેશ

ભક્તો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. કાર્યક્રમની વિગત આપતા સંસ્થાના અધ્યક્ષ નિશિત વ્યાસે જણાવ્યું હતું કે ગાંધીનગરની સૌથી મોટી શિક્ષણ સંસ્થા સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત વિવિધ સ્કૂલના ૨૫૦થી વધુ બાળકોએ વિવિધ રાજ્યોની જાંબી કરાવતો નૃત્ય કાર્યક્રમ રજૂ કરી ઉપસ્થિત નગરજનોને મંત્રમુગ્ધ કરી દીધા હતા. શાળાના બાળકો દ્વારા રજૂ કરવામાં આવેલ એક એક કલાકૃતિને નગરજનોએ સંપૂર્ણ ગુજરાત અને ભારત દર્શનનો લાભ તેમજ અખંડતામાં એકતાનો સંદેશ આપ્યો હતો.

દરેક બાળકે શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરીને કાર્યક્રમને ખૂબ સફળ બનાવ્યો હતો. આ કાર્યક્રમમાં સંસ્થાની જે બી પ્રાથમિક શાળાનાં આચાર્યા નિવાબેન પટેલ, એમ બી પટેલ કન્યા પ્રાથમિક શાળાનાં આચાર્યા નીરઝબેન પટેલ, આર એન પ્રાથમિક શાળાના આચાર્યા દશરથભાઈ પટેલ અને લલિતકલા એકેડેમીનાં આચાર્યા દિનાબેન ડોડિયા ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

સમગ્ર કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન ચેતના બુચ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે સમિતિના ભાસ્કર બાલપાંડે, વિષ્ણુરાવ બાલપાંડે, કલ્પેશ બાલપાંડે, સંજય ભોંસલે, હિરેશ શાસ્ત્રીએ જહેમત ઉઠાવી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે શનિવારે રાત્રે ૮ કલાકે રાજ્યના રાજ્યપાલે આમ પ્રકાશ કોહલીજી રંગમંચ પાલે પધારી ગણપતિની પૂજા-અર્ચના કરશે, ત્યારબાદ રીધમ ઓરકેસ્ટ્રા ગ્રુપ દ્વારા હિન્દી ફિલ્મી ગીત-સંગીતના કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે, જેનો નગરજનોએ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહી લાભ લેવા સમિતિના પ્રમુખ નિશિત વ્યાસે આમંત્રણ પાઠવ્યું છે.

દેશમાં ૭૨૮ જેટલાં વૃધ્ધાશ્રમો કાર્યરત છે આપણે આ સંખ્યામાં ઘટાડો કરવો જોઈએ

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ 'આપણા દેશને દુનિયા સંસ્કૃતિના દેશ તરીકે ઓળખે છે, સંસ્કારોના દેશ તરીકે ઓળખે છે, પરંતુ તેમ છતાં આપણા દેશમાં ૭૨૮ જેટલા વૃધ્ધાશ્રમો કાર્યરત છે, આપણે આ સંખ્યામાં ઘટાડો કરવો જોઈએ' એવી હૃદયસ્પર્શી અપીલ ગઈકાલે સેક્ટર-૨ સી ખાતે નાટકના માધ્યમથી કરવામાં આવી હતી. સેક્ટર-૨ સી ખાતે આયોજિત શ્રી ગણેશ મહોત્સવ પ્રસંગે આયોજિત સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમોની શ્રેણીમાં પ્રથમ રાત્રિએ જ જા ઈ કલબ નિર્મિત અને ગાંધીનગર ગૃપ પ્રસ્તુત નગરના ખ્યાત નાટ્યકાર કુંતલ નિમાવત લિખિત-દિગ્દર્શિત નાટક 'માત-પિતાને વંદન' ભજવાયું હતું, જેણે પ્રેક્ષકોનાં મન પર ઊંડી છાપ છોડી હતી. નાટક હળવી શૈલીમાં શરૂ થયું હતું, જેણે શરૂઆતમાં પ્રેક્ષકોને ખૂબ હસાવ્યા હતા. પરંતુ નાટક અંત ભાગમાં કડ્ડણ વાતો સુધી પહોંચી ગયું હતું અને એના પરાકાષ્ટાના દશ્યમાં તો પ્રેક્ષકો રીતસર રડી પડ્યા હતા.

હંમેશા નવા કલાકારોને સ્ટેજ પૂરું પાડતા કુંતલ નિમાવતે પોતાની પરંપરા અનુસાર આ નાટકમાં પણ બે નવા કલાકારોને સ્ટેજ આપવાની કામગીરી બજાવી હતી. ગાંધીનગર સરકારી આર્ટ્સ કોલેજમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થી કલ્પ ત્રિવેદી અને મૌન સાધુએ આ નાટકમાં અભિનેતા તરીકે પદાર્પણ કર્યું હતું. આ ઉપરાંત નાટકમાં માસ્ટર પર્વ નિમાવત, નીલમ મહાર, સૌરભ જોષી, બિજરાજસિંહ ઝાલા અને કુંતલ નિમાવત દ્વારા અભિનયનાં અજવાળાં પાંચરવામાં આવ્યાં હતાં. દિવ્યાકાન્ત વર્માએ સંગીત સંચાલન, મયુર ભાટિયાએ લાઈટ સંચાલન તથા લવ રાવત-દર્શન ભાવસારે સેટીંગ્સની જવાબદારી સંભાળી હતી. કાર્યક્રમની શરૂઆતમાં

હલ્લાકુમારીનાં તપસ્વિનીદીદીએ ગણપતિનાં નામ તેમજ તેના અર્થ સહિત મહત્ત્વ વિશે લોકોને સમજ આપી હતી અને સૌ પર ગણપતિ મહેરબાન થાય તેવા આશીર્વાદ પાઠવ્યા હતા. શ્રી ગણેશ મહોત્સવ સમિતિ તરફથી નાટકના નિર્માતા-લેખક-દિગ્દર્શક કુંતલ નિમાવત અને આયોજક હિમાંશુ ભચેચને ગણપતિની તસવીર, ખેસ આપીને તેમનું અભિવાદન કરવામાં આવ્યું હતું અને ત્યારબાદ નાટકની પ્રસ્તુતિ કરવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમનું સંચાલન ભાનુભાઈ દવે દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

એમ બી પટેલ સ્કૂલ ખાતે હિન્દી દિવસની ખાસ ઉજવણી



(તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત એમ બી પટેલ ઈંગ્લિશ મીડિયમ સેકન્ડરી અને હાયર સેકન્ડરી સ્કૂલ ખાતે આજે હિન્દી દિવસની ઉજવણી વિશિષ્ટ રીતે કરવામાં આવી હતી. વિદ્યાર્થીઓના બનેલાં જૂથોએ હિન્દીમાં ગૃપ સોંગ રજૂ કરી આ કાર્યક્રમને સુરીલો બનાવ્યો હતો તો શાળાના જ વિદ્યાર્થીઓના બનેલા ઓરકેસ્ટ્રાએ આ કાર્યક્રમને સંગીતની સંગત પૂરી પાડી હતી. વિવિધ વર્ગો વચ્ચેની આ ગૃપ સોંગ સ્પર્ધામાં ૧૧ સી પ્રથમ ક્રમે, ૧૨ બી દ્વિતિય ક્રમે અને ૧૦ સીને તૃતિય ક્રમે વિજેતા જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. સ્પર્ધાના નિર્ણાયકો તરીકે મનિષા ભટ્ટ અને દીનાબેન પટેલે સેવાઓ આપી હતી. કાર્યક્રમ સંચાલન વિદ્યાર્થીની સોનમ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

બેન્ક ઓફ બરોડાના સહકારથી સતત ૧૬મા વર્ષે આયોજિત આ ઉજવણીમાં બેન્કના અધિકારી અનિલ શ્રીવાસ્તવજી તથા વિકાસ ચાવલા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. કાર્યક્રમમાં બીજી વિશેષતા એ હતી કે તેમાં પધારનારા મહેમાનોને વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા જ હિન્દીમાં તૈયાર કરવામાં આવેલાં શ્રીટીંગ્સ કાર્ડ્સ આપવામાં આવ્યાં હતાં. હિન્દી શ્રીટીંગ્સ કાર્ડ્સ બનાવટ માટેની સ્પર્ધા પણ વિદ્યાર્થીઓ વચ્ચે યોજવામાં આવી હતી, જેમાં ૧૧ બીની વિદ્યાર્થીની નુજત પ્રથમ તથા ૧૧ એની વિદ્યાર્થીની સોનમ શાહ દ્વિતિય ક્રમે વિજેતા બની હતી. કાર્યક્રમના પ્રારંભે ડો. વર્ષાબેન પારેખે સ્વાગત પ્રવચન કર્યું હતું તથા પ્રિન્સિપાલ અર્પિત કિશિનથી પ્રસંગોચિત પ્રવચન કર્યું હતું. આભારદર્શન ચિત્રાબેન વ્યાસ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમના અંત ભાગમાં વિદ્યાર્થીઓને સરપ્રાઈઝ આપતાં પબ્લિકેશન, અમદાવાદ દ્વારા પ્રકાશિત 'શિવભૂમિનો સાદ...' ૩૮૦ પાનામાં પચરાયેશું સુંદર પ્રવાસ યાત્રા વર્ણન છે. ડ્રા. ૩૦૦ના મૂલ્યે શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમાની યાત્રા-ચાર અદ્ભૂત યાત્રાએ જવાનો આ અમૂલ્ય અવસર ચૂકવા જેવો નથી.

પવિત્ર શ્રાવણ માસમાં સાંભળ્યો 'શિવભૂમિનો સાદ...'

શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથજી અને ગીરનાર પરિક્રમા એક ચાર-ચાર યાત્રાએ લઈ જતું અદ્ભૂત પ્રવાસ વર્ણન પુસ્તક આ વર્ષે શ્રાવણ માસ માટે ઈન્ડિયન ઓપેન અને અલગ રહ્યો. પવિત્ર શ્રાવણ માસમાં જાણે ભોલાનાથના ધામ કેલાસ માનસરોવર, શ્રીખંડ કેલાસ અને અમરનાથજીની યાત્રા થઈ હોય એમ લાગ્યું. આ વિકટ અને પવિત્ર યાત્રાઓ આ એક જ મહિનામાં કેવી રીતે શક્ય બને? આવો સાહજિક સવાલ વાચક મિત્રોના માનસપટ ઉપર ઉદ્ભવે. અને એ સ્વાભાવિક પણ છે. મેં આ યાત્રાઓ પ્રજાબેન પટેલ લિખિત 'શિવભૂમિનો સાદ...' પ્રવાસ વર્ણન પુસ્તક સાથે વાચનયાત્રા સ્વરૂપે કરી. આમ તો આ પુસ્તક વાંચ્યું પરંતુ તે માત્ર વાંચન નહીં કર્યું. આ પ્રવાસ વર્ણન વાંચતા-વાંચતા એમ અનુભૂતિ થઈ કે જાણે હું સ્વયં કેલાસ માનસરોવર, અમરનાથજી, શ્રીખંડ કેલાસની યાત્રા કરતો ના હોઉં...! પ્રજાબેનની સાથે સાથે પહાડો, બરફ, ઝરણા, સાંકડી કેડી ઉપરનું ચઢાણ, વરસાદ, ટાઇ વગેરે અનુભવો આ વાંચનયાત્રામાં થયા. ઘણા બધા પ્રવાસ વર્ણનો વાંચ્યા હોય પરંતુ કેટલાક પ્રવાસ વર્ણન વાંચતા થયે તે પ્રવાસનો તાદૃશ્ય અનુભવ થાય ત્યારે મન-મસ્તિક્ક પ્રક્ટિલિપ્ત થઈ જાય.

પરંતુ જ્યાં સગવડ સાચવવાનું કોઈ સ્થાન જ ન હોય, પળેપળનો રોમાંચ હોય, કાંઈક પ્રાપ્ત કરવાની ઝંખના હોય, સ્વપ્ન સાથે એક અજબનું અનુસંધાન સહાય ત્યારે એ પ્રવાસ માત્ર પ્રવાસ નથી રહેતો, એ યાત્રા બની જાય છે. હિમાલયનો પ્રવાસ 'ફોર નાઈટ્સ એન્ડ ફાઈવ ડેયઝ'ના પંકેજમાં ન થાય. હિમાલયના હિમ પર્વત શિખર ઉપર બિરાજમાન કેલાસપતિનાં દર્શનની યાત્રા માટે ધન નહીં, દેહયના ધમકારની જરૂર છે. હિમાલયની પ્રવાસયાત્રા કર્યા બાદ કેટકેટલા સુંદર અને અલૌકિક અનુભવ યાત્રાનાં વર્ણનો લખાયાં. કાકાસાહેબ કાલેલકરે હિમાલયના પ્રવાસને અદ્ભૂત રીતે શબ્દે કડાયાં છે. સ્વામી આનંદનાં ઉત્તરપથની યાત્રા અને બરફ રસ્તે બદરીનાથ બંને પુસ્તકો પ્રવાસ વર્ણનના અદ્ભૂત અનુભવોનું સંભારણું છે. બરફ રસ્તે બદરીનાથ પહોંચીને સ્વામી આનંદ પ્રભુના દર્શન કરતા લખે છે '...અને હજારો દિવેટની ઝળહળા આરતીના અજવાળામાં ખુશી-આનંદ નાચતા જાગૃતોળાને માથેથી દીનદયાળ પ્રભુ બદરી વિશાળની મરક મરક હસ્તી મૂર્તિને મારી જગ્યાએથી જ હું અતુપ્ત નયને નીરખી રહ્યો...'

પહાડી પહોંચીને તેમાં પણ હિમાચળાદિત પહાડી પ્રદેશની પ્રવાસયાત્રા અલૌકિક સૌંદર્યનો સાક્ષાત્કાર કરાવતી હોય છે. પ્રત્યેક પ્રવાસ પૈસા અને કેડિટ કાર્ડના મોહતાજ હોતા નથી. અંતરમનમાં પડેલી પ્રભુની ખોજ અને શ્રદ્ધાનો સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અમરનાથ યાત્રા અને ગીરનાર પરિક્રમા યાત્રા-ચાર યાત્રાઓ સમન્વય એના તળમાં પાંગરતા હોય છે. પ્રજાબેનને તેમના આ પ્રવાસ-યાત્રા વર્ણનમાં આ વાત સુવેદ્ય લેખી છે કે 'શા માટે યાત્રા કરવી? કષ્ટ વેટીને દુર્ગમ યાત્રાઓ, પગપાળા પરિક્રમાઓ શા માટે કરવી? શરીર-મનની ક્ષમતાની કસોટીની સાથે તેની કેળવણી પણ થતી હોય છે. ચાલતાં ચાલતાં જાત સાથે સંવાદ કરવાનો એક જુદો જ આનંદ માણી શકાય...' શ્રીખંડ કેલાસ, મહિમાલેશ કેલાસ, અ